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ΘΕΜΑ: «Αναγνώριση της αθερίνας της Τριχωνίδας, ως προϊόν “ΠΟΠ” ή “ΠΓΕ”» 
 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ανάρτηση σε ιστοσελίδα του διαδικτύου, η αθερίνα («Atherina boyeri»), 
στην λίμνη Τριχωνίδα, κατέχει εξέχουσα θέση στην αγορά ιχθύων, τόσο από 
οικολογικής άποψης, όσο και από εμπορικής. Η αθερίνα στην λίμνη Τριχωνίδα έχει 
εισαχθεί σε άγνωστη γεωλογική περίοδο από την θάλασσα, μέσω του ποταμού 
Αχελώου και χωρίς να συναντήσει ανταγωνιστές, σε συνδυασμό και με τη μεγάλη 
ικανότητα προσαρμογής της, κατέλαβε την θέση του πελαγικού πλαγκτοφάγου λιμναίου 
ψαριού, δημιουργώντας πληθυσμούς σε μεγάλη αφθονία και αναπαραγωγική 
αυτοτέλεια. Η αθερίνα γλυκού νερού της λίμνης Τριχωνίδας συμπληρώνει όλες τις 
απαιτούμενες προϋποθέσεις και προδιαγραφές, προκειμένου να αναγνωρισθεί ως 
προϊόν «ΠΟΠ» ή «ΠΓΕ». Επιπλέον, τα οφέλη από την αναγνώριση της αθερίνας της 
Τριχωνίδας ως «ΠΟΠ»/«ΠΓΕ» θα ήταν πολλαπλά, τόσο για τους ψαράδες, όσο και για 
την ανωτέρω περιοχή, γενικότερα. Με την αναγνώριση της εν λόγω ως προϊόν «ΠΟΠ»/ 
«ΠΓΕ» η αθερίνα της Τριχωνίδας αποκτά προστιθέμενη αξία και οι αλιείς μπορούν να 
προωθήσουν ευκολότερα το προϊόν τους, πετυχαίνοντας καλύτερες τιμές στην αγορά 
και εξασφαλίζοντας την βιωσιμότητα της δραστηριότητάς τους. Από την άλλη, ως 
προϊόν με σήμανση Προέλευσης ή Γεωγραφικής Ένδειξης, η αθερίνα της Τριχωνίδας 
γίνεται μέρος της ανάδειξης της Ελληνικής Γαστρονομίας και διασυνδέεται άμεσα με τον 
ποιοτικό τουρισμό. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου η αθερίνα της Τριχωνίδας 
να αναγνωρισθεί και να ενταχθεί είτε ως Προϊόν Ονομασίας προέλευσης («ΠΟΠ»), είτε 
ως Προϊόν Γεωγραφικής Ένδειξης («ΠΓΕ»), καθώς, είναι προφανή τα οφέλη που θα 
προκύψουν, δεδομένου ότι, το προϊόν αυτό, είτε ως «ΠΟΠ», είτε ως «ΠΓΕ», θα 
προβάλλει και θα διαφημίσει την ως άνω περιοχή, αποδίδοντάς της ιδιαίτερη 
αναγνωρισιμότητα και ενισχύοντας με αυτόν τον τρόπο την τοπική οικονομία και το 
εισόδημα των κατοίκων της; 
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2. Προτίθεσθε να συνδράμετε και να αναλάβετε την πρωτοβουλία οργάνωσης, 
προώθησης, αρμόδιας κατάθεσης και υποστήριξης του σχετικού φακέλου, προκειμένου 
η αθερίνα της λίμνης Τριχωνίδας να αναγνωρισθεί ως «ΠΟΠ» ή «ΠΓΕ»; 
 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
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